



**ASOCIAȚIA CRESĂTORILOR DE ALBINE  
DIN ROMÂNIA**

**B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975,  
BUCUREȘTI**

**CUI: RO2351466**

**tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19**

**[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)**

**[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)**



**Nr. 67 din 22.03.2023**

**Către:**

**Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**Domnului Ministru Petre DAEA**

Având în vedere decizia Comisiei Europene de acordare a unor compensații pentru fermierii români afectați de importurile de cereale din Ucraina cât și a faptului că *draft*-ul documentului în cauză prevede posibilitatea ca statele afectate să acorde din bugetul propriu compensații suplimentare, vă rugăm să analizați **serios** posibilitatea acordării din aceste fonduri a unor ajutoare pentru sectorul apicol și chiar să propuneți Comisiei Europene includerea sectorului apicol în alocarea acestor compensații, întrucât acest sector are de suferit cel puțin la fel de mult de pe urma importurilor de miere din Ucraina.

Importurile de miere ale României au depășit în ultimii ani **4100 tone**, în condițiile în care **România oscilează între locul unu și doi la producția de miere de miere în Uniunea Europeană**, jumătate din cantitatea importată provenind din Ucraina, la prețuri mult sub prețul pieței. În plus, în ultimul an, aceste importuri atât în România cât și la nivelul Uniunii Europene au dus la blocarea completă a pieței, marii procesatori și importatori din Europa au sistat achizițiile de miere de pe piețele țărilor membre, această acțiune ducând implicit la blocarea pieței.

Vă reamintim că sectorul apicol nu a beneficiat în anul 2022 nici de ajutor de minimis, în condițiile în care acest ajutor era mai mult decât necesar, întrucât seceta afectează în aceeași măsură atât sectorul vegetal cât și pe cel apicol, iar cheltuielile efectuate de apicultori în anul 2022 pentru întreținerea familiilor de albine, au fost duble față de anii anteriori.

Domnule Ministru, lipsa unor acțiuni **concrete și de urgență** din partea Guvernului va duce la blocajul și chiar colapsul sectorului apicol din România, simpla integrare a Programului Național Apicol în Planul Național Strategic nu este de ajuns, astfel facem apel către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale să identifice și să profite de orice oportunitate de sprijin financiar pentru a ajuta acest sector.

Cu deosebită stimă,

Președinte

Ioan FETEA

